

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
БЕЛОВСКОГО РАЙОНА
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**РЕШЕНИЕ
ОТ «15» АПРЕЛЯ 2025 ГОДА № IV-53/1**

**Об ежегодном отчете главы Беловского района Курской области
о результатах своей деятельности и деятельности
администрации Беловского района Курской области и иных
подведомственных ему органов местного самоуправления в
2024 году, в том числе о решении вопросов, поставленных
Представительным Собранием Беловского района Курской
области**

Заслушав и обсудив представленный главой муниципального района «Беловский район» Курской области Волобуевым Николаем Викторовичем ежегодный отчет главы Беловского района Курской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Беловского района Курской области и иных подведомственных ему органов местного самоуправления в 2023 году, в том числе о решении вопросов, поставленных Представительным Собранием Беловского района курской области, в соответствии со статьями 35,36 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального района «Беловский район» Курской области Представительное Собрание Беловского района РЕШИЛО:

1. Утвердить прилагаемый ежегодный отчет главы Беловского района Курской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Беловского района Курской области и иных подведомственных ему органов местного самоуправления в 2024 году, в том числе о решении вопросов, поставленных Представительным Собранием Беловского района Курской области.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит официальному размещению в сети Интернет на официальном сайте муниципального образования «Беловский муниципальный район» Курской области ([Https://belraion.gosuslugi.ru](https://belraion.gosuslugi.ru)) и в периодическом печатном издании- бюллетене «Белая».

Председатель Представительного Собрания
Беловского района

Е.Н.Афанасова

Глава Беловского района
Курской области

Н.В. Волобуев



Утвержден
решением Представительного собрания
Беловского района Курской области
№ IV-53/1 от 15 апреля 2025 г.

**Ежегодный отчет главы Беловского района Курской области о результатах
своей деятельности и деятельности администрации Беловского района
Курской области и иных подведомственных ему органов местного
самоуправления в 2024 году, в том числе о решении вопросов,
поставленных Представительным Собранием Беловского района курской
области**

Более трех лет мы живем в условиях проведения специальной военной операции, восемь месяцев в режиме КТО. Да, это непросто, но Россия за свою тысячелетнюю историю не первый раз переживает трудные времена. Родина у нас одна, её, как и родителей, не выбирают, её любят и о ней заботятся.

Исторический опыт учит нас, что только единство поможет выстоять перед всеми вызовами и Победа будет за нами.

Следуя курсом, заданным нашим Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, нам удалось достичь определенных результатов и выполнения многих поставленных задач.

Оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории способствовало прямое взаимодействие населения со всеми ветвями органов власти.

Для выполнения поставленных целей реализовывались мероприятия по 15 программам социально-экономического развития, выполнялся План мероприятий «Дорожная карта» по обеспечению налоговых поступлений в консолидированный бюджет и мобилизации дополнительных доходов.

Бюджет района за 2024 год по расходам исполнен в сумме 879,3 млн. рублей, выше уровня предшествующего года на 28,7 %.

Доходная часть составила 815,9 млн. руб. или 120,0 % к 2023 году. Собственных доходов получено 362,1 млн. рублей, что выше уровня 2023 года на 49,2 %

Ведётся постоянная работа совершенствования бюджетного процесса по программно-целевому методу планирования.

Ведущими видами деятельности, обеспечивающими основной объём налоговых поступлений и производства в районе - сельское хозяйство, потребительский рынок, промышленность, жилищно-коммунальный комплекс, транспорт, сфера социальных услуг.

Валовый продукт в 2024 году выражен показателем в размере 13,2 млрд. рублей, и составляет 939,6 тыс. рублей на человека.

В результате финансово-хозяйственной деятельности предприятиями и организациями за 2024 год получен положительный финансовый результат в сумме 849,9 млн. рублей.

Удельный вес промышленного производства в валовом продукте составляет 23,5 %. Объем произведенной промышленной продукции по району в 2024 году составил 3,1 млрд. рублей и снизился к уровню 2023 года на 37,0 %.

Производства представлены:

- ООО «Белсахар» с производственной мощностью переработки 2050 тонн сахарной свёклы в сутки, в 2024 году переработано 76,6 тыс. тонн сахарной свеклы, произведено 12,063 тыс. тонн сахара;

-хладобойней в х. Чернецком, мощностью 200 т мясоколбасных изделий в месяц более **60** наименований, в отчётном периоде произведено 1675,6 тонн колбасных изделий и полуфабрикатов, комбикормовым заводом в д. Гирьи, мощностью 20 тонн в час, с элеваторным комплексом по приемке, очистке, сушке и хранению зерна вместимостью 20 тыс куб. м., произведено комбикорма 44,3 тыс. тонн,

- комплексом по подготовке семян сельскохозяйственных растений, производительностью 200 т в сутки в АО «Гарант»,

на котором произведено 1380 тонны семян для собственных нужд и для реализации другим предприятиям;

- заводом по производству мелиорантов (мела) АО «Гарант» с производственной мощность 65 тонн в сутки, произведено 1007 тонн мелиоранта, объём выпущенной продукции составил 2,2 млн. рублей.

- молоко-приемным пунктом ООО «Ланта» в селе Мокрушино, производственной мощностью 100 тонн молока в сутки, дающий рабочие места 22 человекам; Сохранено и работает обслуживающее предприятие - АО «Псельское ХПП», которое ежегодно принимает до 35 тыс. тонн зерна, обеспечивает работой 51 человека.

Конечно же, основу экономической базы района составляет **сельское хозяйство**, где занято 1700 человек или 44 % от всего работающего населения. Стабильно работают **11** сельхоз - предприятий и 37 крестьянских (фермерских) хозяйств. Произведено валовой продукции на 7,2 млрд. рублей. Среднемесячная заработка плата в отчётном году составила 51 990,5 рублей, в сельском хозяйстве -

60 942,5 рублей, в обрабатывающем производстве - 65 389,5 рублей, в торговле 44 019,6 рублей, в образовании 38 398,2 рублей, в здравоохранении - 36 606,2 рублей.

В 2024 году произведено:

- 151,8 тыс. тонн зерна в хозяйствах всех категорий в зажётном весе (103,2 % к 2022 году), с урожайностью 60,5 ц/га,
- 45,0 тыс. т. масличных культур, при урожайности сои - 24,0 ц/га, подсолнечника 34,4 ц/га;
- 22,0 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях;
- 35,0 тыс. тонн молока, с надоем на одну корову 9201 кг.

Рост производства сельскохозяйственной продукции обеспечивает стабильность и вселяет в нас уверенность в завтрашнем дне.

Важнейшим фактором, стимулирующим развитие растениеводства и животноводства является реализация инвестиционных проектов, которые прежде всего, направлены на создание новых производств, внедрение передовых технологий, что влечёт за собой обеспечение выпуска конкурентоспособной продукции, создание новых рабочих мест, повышение заработной платы работников, в результате чего растут налоговые поступления

в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды. Не исключение и 2024 г. - освоено 1,8 млрд. рублей инвестиций.

Возрастают показатели развития отраслей потребительского рынка, к которым относятся объемы розничного товарооборота, общественного питания и платных услуг. Для обеспечения жителей услугами торговли, бытового обслуживания зарегистрировано 365 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 336 индивидуальных предпринимателя и 29 юридических лиц, на учёте в качестве плательщиков налога на профессиональный доход состоит 768 физических лиц (самозанятые).

На территории расположено 116 торговых объектов, работает 7 предприятий общественного питания открытого типа. Общая площадь объектов торговли составила 11 299,3 кв.метров, из них 7 226,9 кв.м. площадь торгового зала. Фактическая площадь на 1000 населения составляет 518,3 кв. метра, при нормативе минимальной обеспеченности 353 кв.м.

Обеспеченность площадью стационарных торговых объектов составляет 146,8 % к минимальному нормативу.

В целях улучшения торгового обслуживания сельского населения, в том числе в отдалённых населённых пунктах, где отсутствуют объекты торговли, а их в районе 27, обслуживаются выездной торговлей, т.е. автолавками индивидуальных предпринимателей и автолавкой ООО «Псёльское».

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.11. 2023 года №3116 - р Минпромторгом Российской Федерации в 2023 году осуществлена закупка и поставка автомагазинов для снабжения товарами территорий в зоне обстрелов в целях улучшения торгового обслуживания населения приграничных районов.

Данные автомагазины были приняты в собственность Курской области для дальнейшей передачи в муниципальную собственность. Беловский район получил две специализированные автолавки, которые на конкурсной основе переданы в аренду ОАО «Беловское» для обеспечения жителей населённых пунктов, где нет стационарной торговой сети. Составлен еженедельный график выездной торговли автолавки, направленных на обеспечение товарами первой необходимости отдалённых и малочисленных населённых пунктов нашего района.

В рамках имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства за последние 5 лет было выделено 12 земельных участков в аренду и выкуп на которых успешно функционируют торговые объекты. На территории района шестой год работают сетевые магазины «Пятёрочка» и «Магнит», фирменные магазины «Мясо и мясо продукты».

Розничный товарооборот за 2024 год составил 806,9 млн. рублей, к прошлому году 107,1 % в сопоставимых ценах.

Оборот общественного питания за 2023 год составил 37,5 млн. рублей, что ниже уровня 2023 года на 32,8 %.

Полномочия по водоснабжению населения осуществляются созданным в 2015 г. МУП « ЖКХ Беловского района», в котором трудятся 16 чел. Предприятием обслуживается 225 км водопроводных сетей в 11 сельских советах, с охватом 25 населенных пунктов. В 2024 году отпущено воды 180,0 тыс. кубов. Объём оказываемых услуг составил 10,5 млн. рублей.

Вывозом твердых бытовых отходов в 35 населенных пунктах на территории всех 14 сельсоветов осуществляется ООО «Экопол». Численность работающих на данном предприятии 14 человек. Среднемесячный вывоз ТБО составляет 1300 кубов.

Во исполнение полномочий дорожной деятельности Администрацией района проведена инвентаризация автодорог местного значения и сформирован их Перечень, в который вошли 228,7 км автодорог и проездов по населенным пунктам, 132,1 км которые оформлены в собственность, завершена разработка Комплексной схемы организации дорожного движения района.

В зимний период времени проводятся работы по содержанию автомобильных дорог и благоустроительные работы по организации проездов.

На развитие сети автомобильных дорог в 2024 году освоено 61,6 млн. рублей, из них:

- на строительство 10,0 млн. рублей;
- на текущий и ямочный ремонт 48,9 млн. рублей;
- на содержание - 2,7 млн. рублей.

В рамках реализации проекта «Народный бюджет» в 2024 году Администрацией Беловского района освоено 14,2 млн. рублей, отремонтированы следующие объекты:

ремонт дорог: ст. Сосновый Бор, ул. Набережная с. М-Солдатское, ул. Красный хутор с. Д-Буды, ул. Загородневка с. Пены, ремонт Д/С №1

По национальному проекту «Чистая вода» удалось в прошедшем году на 19 млн. руб. провести работы по реконструкции водоснабжения в п. Коммунар, пробурена новая скважина глубиной 270 метров, установлена водонапорная башня на 160 м. куб., проведена реконструкция водопровода по ул. Садовая сл. Белой на 8,6 млн. руб., и строительства водозабора и водонапорной башни на 50 м.куб. в д. Лошаковка, стоимостью 5,4 млн. руб. а за последние 6 лет построено 5 скважин, 4 водопроводных башни, более 10 км водопроводных сетей, данная программа будет реализовываться до 2030 г.

В рамках муниципальной программы обеспечения транспортной доступности и обеспечения перевозки пассажиров в районе организовано 8 маршрутов автобусного пассажирского сообщения, которые обеспечивали требуемые пригородные перевозки. Из районного бюджета на цели компенсации убытков транспортного предприятия, возникающие от неполной загруженности подвижного состава, выделено 2,0 млн. рублей и оплачено в январе- июле текущего года 1,1 млн. рублей.

Одним из приоритетных направлений работы Администрации Беловского района является создание условий для получения детьми муниципалитета достойного образования.

В настоящее время в районе функционируют 24 образовательных организаций, из них 14 школ из которых 12 средних 2 основных 1 филиал, 6 детских садов, 3 филиала дошкольных образовательных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования Дом творчества и детская спортивная школа «Олимп». Всего в школах района обучается 1274 ребёнка, в детских садах воспитываются 279 дошкольников. В связи с режимом КТО все школы работают в дистанционном формате, детские сады не осуществляют

образовательную деятельность и находятся в режиме простоя. На текущий момент 651 обучающийся школы находятся на территории муниципалитета, 398 детей временно находятся в г. Курске, 111 проживают в других районах Курской области, 115 детей временно проживают в других субъектах РФ, все обучающиеся учатся дистанционно в своих школах. Администрацией района проводится постоянная работа по созданию комфортных и безопасных условий пребывания детей и сотрудников в образовательных организациях. Обучающихся общеобразовательных учреждений обеспечены школьными учебниками и учебными пособиями. Школами приобретаются компьютерное оборудование, спортивный инвентарь, оборудование для технического конструирования и робототехники. С целью организации образовательного процесса в электронном формате с использованием дистанционных образовательных технологий совместно с Администрацией Курской области и Министерством образования и науки Курской области все обучающиеся и педагогические работники безвозмездно обеспечены планшетами и ноутбуками.

При поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства образования и науки Курской области образовательные организации нашего района участвуют в реализации мероприятий национального проекта «Образование». В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в целях создания условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности в 2024 году обновлено спортивное оборудование в Пенской СОШ и Песчанской СОШ на сумму 1,6 млн. руб., созданы дополнительные места для дополнительного образования в Беловской СОШ. В рамках проекта «Успех каждого ребёнка» с 2018 года проведен капитальный ремонт 7 спортивных залов школ, на эти цели было направлено 12,5 млн. руб., кроме того на базе 7 образовательных организаций созданы объединения дополнительного образования, что позволило увеличить охват дополнительным образованием обучающихся района до 88%, и повысить качество дополнительного образования.

В рамках федерального проекта «Современная школа» проводится работа по совершенствованию материально-технической базы путем создания центров технического и гуманитарного профилей. На эти цели направлены средства в объеме 23,8 млн. руб. В 2021 году открыты «Точки роста» на базе Коммунаровской и Песчанской школ. В 2022 году подобный центр создан на базе Пенской школы. В 2023 году «Точка роста» создана на базе Ильковской СОШ. В 2024 году приняли участие в проекте «Современная школа» 7 общеобразовательных организаций: Беловская, Вишневская, Гирьянская, Долгобудская, Беличанская, Мокрушанская, Кондратовская школы. Поставленное в рамках реализации проекта оборудование позволит обучающимся в современных условиях не только углубленно изучать основные общеобразовательные программы «Физики», «Химии», «Биологии», но и будет прекрасной площадкой для организации внеурочной и дополнительной деятельности. В 2025 году запланирована поставка оборудования в кабинеты «ОБЗР и Труд», для Беловской, Коммунаровской, Гирянской СОШ, за счёт федеральных средств.

Продолжается реализация проекта «Цифровая образовательная среда». В 2021 году в проекте участвовали Беловская СОШ и Пенская СОШ, в 2022 Беличанская, Долгобудская и Вишневская средние школы. На эти цели были

направлены средства в объёме 14,5 млн. руб. В 2024 году приняла участие Коммунаровская СОШ, освоено 4,3 млн. рублей. Школы получили компьютерную технику и оборудование. Но закупка оборудования – это лишь часть проекта. В рамках ЦОС в школах за средства местного бюджета проводится работа по монтажу локальной сети, для создания информационной системы которой смогут воспользоваться все участники образовательного процесса - дети, педагоги, родители. С учётом имеющегося во всех школах высокоскоростного доступа в глобальную сеть «Интернет», это открывает большие возможности электронного и дистанционного обучения, обеспечивающего доступность качественного образования для учащихся, независимо от их места проживания и состояния здоровья.

Большую роль в развитии инфраструктуры системы образования играет участие школ и детских садов в проекте «Народный бюджет». В рамках этого проекта в 2019-2024 годах проведено благоустройство территорий Вишневской и Пенской школ, отремонтировано ограждение по периметру Беловской и проведены работы по благоустройству территории, заменены окна в Долгобудской школе, в Коммунаровском ДС были проведены работы по ремонту санузлов, и замене оконных блоков. В 2023 году участниками проекта стали Мокрушанская СОШ – проведен ремонт системы отопления, Беличанский ДС – заменена кровля, отремонтированы санузлы, проведён второй этап работ в Коммунаровском ДС - отремонтирован пол в игровых и спальных помещениях, в Корочкинской ООШ – проведены работы по благоустройству мемориального комплекса в честь воинов земляков, на эти цели были направлены средства в объеме 13,6 млн. руб. В 2024 году отремонтирована кровля Беловского детского сада №1. В 2025 году в рамках данного проекта планируется замена окон в Бобравской СОШ, и проведение благоустройства территории Коммунаровского ДС.

В национальном проекте «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в текущем году участвовали все школы района. На данный проект было выделено 2,3 млн. рублей.

В 2023г. проведены необходимые подготовительные мероприятия для участия в государственной программе «Модернизация систем образования», по которой планируем проведение комплексного капитального ремонта Беличанской, Долгобудской, Пенской школ в 2026 г. разработаны проекты, получено положительное заключение государственной экспертизы.

За этот период установлены 4 газовых котельных, что позволило создать соответствующий температурный режим в 3 школах и 4 детских садах и сократить расходы на содержание образовательных организаций. В 2025 году планируется перевести на газовое отопление Малосолдатский филиал Беловского ДС № 1.

Важным вопросом остается обеспечение подвоза обучающихся к месту учёбы и обратно. Сегодня в 12 школах района, по программе «Школьный автобус» поставлено 15 транспортных единиц. За период с 2018 по 2024 год школы района получили на замену 6 автобусов и 2 были поставлены дополнительно в Мокрушанскую и Вишневскую школы.

Несомненно инфраструктура образовательных организаций пострадала в результате террористических актов со стороны ВСУ. Наибольшие повреждения получили Кондратовская и Гирьянская СОШ. По окончании режима КТО, при

поддержке Администрации Курской области будет проведена работа по возможности восстановления разрушенных и повреждённых объектов. Предложения по восстановлению подготовлены и переданы в соответствующие Министерства.

В истекшем году Министерство Просвещения представило новый федеральный проект «Школа Минпросвещения России», который рассматривает школу как центр образования, воспитания и просвещения. Образовательные организации района приступили к реализации мероприятий проекта. На базе Беловской СОШ и Песчанской СОШ создана «Школа полного дня». На базе Мокрушанской СОШ открыт класс психолога – педагогической направленности, на базе Гирьянской СОШ реализуется углубленное изучение информатики в IT - классе. В новом учебном году запланировано открытие аграрного класса на базе Коммунаровской СОШ.

Социальное благополучие населения во многом определяется доступностью и качеством медицинской помощи, оказываемой в лечебно-профилактических учреждениях.

Здравоохранение Беловского района представлено Беловской ЦРБ с поликлиникой на 250 посещений в смену, круглосуточным стационаром на 20 койки, дневным стационаром на 20 коек, 21 ФАПом, двумя отделениями общей врачебной практики (Гирянская и Пенская), 2 амбулаториями (Коммунаровская и Кондратовская). Проводится работа по укреплению медицинских кадров.

В районе работают 34 врача, 104 средних медицинских работника.

Укомплектованность врачебными кадрами ЛПУ района 82,0 %, средним медицинским персоналом - 84,0 %.

Все лечебные учреждения района соответствуют современным требованиям, обеспечены современным медицинским оборудованием.

В ОБУЗ «Беловская ЦРБ» объём капитальных вложений за 2024 год составил 69,8 млн. рублей, из них на приобретение оборудования - 25,1 млн. рублей.

Сегодня особое значение для современного российского общества приобретает сфера культуры. Она становится одним из основных инструментов формирования национального самосознания.

Президент России поставил перед всеми нами задачу формирования культурной среды и ценностей, которые бы опирались на нашу историю, традиции, объединяли бы время и поколения, способствовали консолидации нации.

В 2023 году в сл. Белой на средства ООО «Псельское» установлен мемориал, погибшим в локальных войнах жителям Беловского района, стоимостью 600,0 тыс. рублей. На 4-х Братских могилах в с. Белица, сл. Белой, с. Пены, с.Малое Солдатское зажжен Вечный огонь.

В районе действует 1 учреждение культуры- Беловский центр культуры и досуга с 19 филиалами сельских домов культуры и сельских библиотек, продолжает работать историко-этнографический музей.

В отчетный период была проведена большая работа - это смотры, фестивали, концерты, конкурсы различной направленности. В связи со сложной

эпидемиологической обстановкой, специальной военной операцией, все эти мероприятия проходили в онлайн- режиме. Деятельность по сохранению и развитию традиций ведут коллективы художественной самодеятельности, 11 из которых имеют звание народный. Фольклорный коллектив «Ильковские самоцветы» получил звание заслуженный коллектив Российской Федерации.

Расходы по отрасли «Культура», в 2024 году составили 37,3 млн. рублей. Произведен капитальный ремонт крыши Беловского ЦКД.

В 2024 году на реализацию программы Повышение эффективности работы с молодежью, было выделено и израсходовано 15,4 млн. рублей.

За отчетный период проведено 30 культурно-массовых мероприятий с детьми, подростками и молодёжью. Многие из них были проведены в дистанционном или онлайн режиме.

Хочется отметить, что в 2024 году 139 детей отдохнули в санаториях и лагерях с круглосуточным пребыванием и 270 школьников отдохнули в пришкольных лагерях дневного пребывания.

Для детей Беловского района Курской области для оздоровления в санаторных лагерях, действующих на базах санаторно-курортного отдыха выделили 49 бесплатных путевок (в том числе из них 34 путевки для детей являющимися СОП, ТЖС, многодетными, малоимущими семьями и СВО) Санаторные лагеря, действующие на базах санаторно-курортных организаций Курской области:

- ООО «Соловушка» 37 путевок;
- АУЗ «Курский областной санаторий «Соловьиные зори» 12 путевок.

В рамках исполнения поручения Министерства просвещения Российской Федерации, Министерством внутренней и молодежной политики Курской области выделена специальная квоты детям Беловского района Курской области для их направления на отдых и оздоровление в ВДЦ «Орленок» Краснодарский край, Туапсинский район, п. Новомихайловское-выделили 20 путевок для детей находящихся в приграничной зоне. На основании заключенного Соглашения между Правительствами Тульской и Курской областей о сотрудничестве и взаимодействии по размещению граждан, прибывающих на территорию Тульской области с территории Курской области, решением районной Межведомственной комиссии по организации оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи, для детей Беловского района выделено 13 бесплатных путевок в центр отдыха «Новая волна» Тульская область, (с 04.05.2024-24.05.2024 г.)

На летний период выделено 1,3 млн. рублей из бюджета на оздоровление детей Беловского района. В детском лагере «Орленок» Пристенского района отдохнуло -50 детей.

Профильный лагерь им.Зои Космодемьянской предоставил 20 бесплатных путевок на летний период для отдыха наших детей.

В 2024 году на базе 4 общеобразовательных организаций Беловского района (Гирьянская СОШ, Коммунаровская СОШ, Песчанская СОШ) организована работа лагерей с дневным пребыванием обучающихся с 1 по 19 июня 2024 года для детей от 7-14 лет (включительно), в Беловской СОШ с 01 июня по 26 июня, базе Пенской СОШ, при поддержке ПСХК «Новая жизнь», председатель Афанасьев В.И. организована работа лагеря труда и отдыха, с 01.07 по 25.07.2024 года для детей от 14 до 17 лет. Всего в пришкольных лагерях отдохнули 270 обучающихся.

Во всех образовательных организациях, на базе которых было запланировано проведение отдыха детей, относительно создания мер безопасности следует отметить, что в каждом образовательном учреждении имеются ограждения, установлено видеонаблюдение, кнопка тревожной сигнализации, пожарная сигнализация и пожарный радиомониторинг, имеется перечень номеров телефонов дежурных служб силовых структур, ЕДДС.

Во всех пришкольных лагерях заключены договора на медицинское обслуживание с ОБУЗ «Беловская ЦРБ».

В лагере труда и отдыха на базе муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Пенская средняя общеобразовательная школа» Беловского района Курской области было создано 25 рабочих мест для несовершеннолетних.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации на территории нашего района оказывает услуги филиал областного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр».

Жизнь показала, что многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг очень удобен для населения. За 2024 год поступило 20,0 тыс. заявок. Удовлетворённость населения услугами МФЦ составила 99 %.

В рамках мероприятий обеспечения комплексной безопасности населения в 2023г. за счет средств района в с. Кондратовка за 9 млн. руб. построено пожарное депо на 2 машино- выезда, в котором трудоустроено 17 человек, финансирование и материальное обеспечение осуществляется АНО Курской области «Патриот». С его созданием мы обеспечили противопожарное прикрытие района на 100%.

В 2024 г. мы продолжили создание муниципальной системы оповещения населения.

В 2023 г. нам наконец- то удалось решить проблему, которая возникла 20 лет назад -это устойчивое электроснабжение п. ст. Рулитино, Сосновый Бор, д. Гирьи на ул. Привокзальной.

События, произошедшие в сентябре месяце 2023 г. на территории Беловских РЭС, способствовали проведению дополнительной ЛЭП от ПС «Белица» до д. Гирьи, что повышает устойчивость системы энергоснабжения.

В 2024 г. нами также проводились организационные и практические мероприятия по решению проблемы устойчивости работы сотовой связи. В результате удалось достигнуть договоренности с мобильными операторами об установке 8 вышек сотовой связи.

Социальная защита малообеспеченных слоев населения, пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и других категорий граждан является одним из приоритетных направлений в работе Администрации Беловского района.

Общее количество граждан, состоящих на учете и получают выплаты в отделе социальной защиты населения составляет 7,7 % от общего числа жителей Беловского района или 1104 человека.

Одним из основных и приоритетных направлений деятельности отдела являются меры социальной поддержки льготных категорий граждан. Всего за 2024 год ежемесячные денежные выплаты по различным льготным категориям в сумме составили 13,0 млн. рублей.

В соответствии с Указом 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» при взаимодействии служб профилактики число детей, оставшихся без попечения родителей ведётся определённая работа. Количество детей, оставшихся без попечения родителей в 2024 году составило всего 57, из них 31 ребёнок в детском доме, 22 ребёнка стоят на учёте в отделе опеки и попечительства, усыновлённых детей - 4.

В 2024 году из Марафона «Мир детства» области была оказана помощь проживающему в жилом доме детям сиротам на ремонт газового котла в размере 30,0 тыс. рублей.

Что касается ситуации на рынке труда в районе, то она сложилась стабильной.

По состоянию на 1 января 2025 г. зарегистрировано 14 безработных. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,19 %.

35 человек приняли участие в общественных работах и 85 учащихся в свободное от учёбы время.

Кроме направлений деятельности, отмеченных в докладе, Администрацией района по многим другим вопросам осуществлялась повседневная работа, обеспечивающая функционирование муниципальных учреждений и предприятий в обычном рабочем режиме, решение насущных вопросов граждан, выполнение поручений государственных органов Курской области.

Немало важнейших вопросов социального и экономического развития района предстоит решать в текущем году, и только совместная работа Администрации района и администраций сельских советов, руководителей, предпринимателей и организаций обеспечат их воплощение в жизнь.

В 2024 году проведены мероприятия по изготовлению проектно-сметной документации на строительство, капитальные ремонты, и благоустройство на 2025 г.

В бюджете на 2025 год на дорожную деятельность предусмотрено 129,1 млн. рублей в том числе на строительство – 16,6 мл. рублей, собственных 25,6 млн. рублей.

В рамках реализации программы «Народный бюджет» - предусмотрены денежные средства на ремонт автомобильных дорог - 11,5 млн. рублей.

Кроме того в настоящее время уже подписано Соглашение с Министерством транспорта и автомобильных дорог Курской области на проведение дорожных

работ по с. Бобрава ул. Воробьёвка на 2,9 млн. руб., ул. Полевая с. Белица - 3,5 млн. рублей, ул. Средняя с. Песчаное -5,1 млн. рублей.

На образование предусмотрено – 8,0 мл. рублей

Благоустройство общественной территории Коммунаровского детского сада - 4,3 млн. рублей, капитальный ремонт здания МКОУ «Бобраская СОШ» - 3,7 млн. рублей.

Социальное обеспечение – 3,3 мл. рублей, это строительство жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В завершение хочу еще раз подчеркнуть, что главная забота власти – это, безусловно, благополучие наших людей. В 2024 год мы особое внимание уделили поддержке и помощи нашим военнослужащим и членам их семей. Всё для фронта, всё для победы – этот девиз объединил сотни жителей Беловского района.

Семьи участников СВО освобождены от платы за уход и присмотр за детьми в детских садах. Горячее питание для учеников школ – детей участников спецоперации и погибших при выполнении воинского долга, также бесплатно.

Практически в каждом сельском поселении появились волонтерские движения, и десятки добровольцев, которые помогают нашим бойцам чем может. Число их добрых дел растет день ото дня. Сегодня от всего сердца я говорю спасибо всем нашим неравнодушным землякам! Эта народная волна сплоченности и поддержки еще раз подтверждает – вместе мы сильны, и любые испытания пройдем

с честью.

Отдельное спасибо губернатору Курской области Хинштейну Александру Евсеевичу, Правительству Курской области, всем областным коллегам за помощь в социально-экономическом развитии Беловского района И конечно, благодарю всех наших ветеранов, педагогов, врачей, молодёжь, предпринимателей, депутатов, тружеников предприятий и организаций, всех, кто болеет душой за район и прикладывает усилия для того, чтобы наша малая Родина стала краше и комфортнее для жизни!

